

# 成都高新区职工争做创客

**本报讯** 日前,成都高新区第二届职工创新创客大赛在成都菁蓉汇圆满落幕,经过激烈角逐,共评出1等奖2名、二等奖3名、三等奖5名。

此次大赛由成都市总工会指导,成都高新区党群工作部和成都高新区工会办事处主办,成都高新区社区发展和社会事业局,成都高新区各街道、乡(镇)、园区工会和成都高新区企业培训联盟协办,大赛旨在搭建产业发展创新创造平台,培育经济持续发展新动力,激发全域职工创造热情,营造勇于创新、乐于创新、善于创新的浓厚氛围。本届大赛共吸引180余名创客报名,36个项目进入初赛,参赛项目除涉及互联网、新材料、先进制造、生物医药、新能源及节能环保行业外,还辐射建筑、汽车、教育等行业领域。

决赛当天,评委们从“项目发展、陈述表现、团队风采”三个方面对挺进决赛的10个创新项目进行综合打分。其中,西门子公司的“基于人工智能的自动垃圾分类处理系统”创新项目受到了专家评委以及现场观众的好评。该项目可实现成品及生产垃圾到达仓库站点后,自动完成成品归类、分拣、码垛、垃圾分类识别及应对处理,不仅有效提高了工业垃圾分类的智能化水平,更是为企业“降本增效”带来了实惠。此外,健进制药有限公司带来的项目通过自主研发的工艺技术和设备创新改造,突破高难

度、高风险的技术壁垒,解决药物稳定性挑战、给药有效性和安全性风险,其采用的创新成果转化专利已经授权,且已完成实验室研发、小试阶段和中试阶段,现处于稳定性考察阶段,该项目获得了不少关注。最终,四川新健康生物股份有限公司的“均相荧光动态监测系统”项目和成都泰美克晶体技术有限公司的“基于光刻工艺多层次MEMS结构石英晶体频率片的研究”项目荣获一等奖;西门子工业自动化产品(成都)有限公司的“基于人工智能的自动垃圾分类处理系统”项目,中自环保科技股份有限公司的“机动车尾气净化催化转化器”项目,健进制药有限公司的“突破抗肿瘤注射剂K产品高难度壁垒的技术创新”项目获得二等奖;成都雷电微力科技有限公司的“LTCC微波多芯片组件的气密性封装”项目,宝利根(成都)精密工业有限公司的“可调式加工夹具”项目,希望深蓝空调制造有限公司的“热电厂汽轮机尾气潜热回收利用”项目,四川迈克生物新材料技术有限公司的“肾素抗原”项目,日立电梯(成都)有限公司的“控制柜检验台智能检测优化设计”项目获得三等奖。同时大赛还评出了优秀奖10名、巾帼创新创客团队奖1名、青年创新创客团队奖1名,上述团队奖获得1万~6万元不等的奖金,用于进一步开展技术创新。(本报记者 马静璠)

## 图片新闻



## 冬闲忙开荒

12月23日,在巴中市南江县兴马镇余家坪村,到处是一派“冬闲人不闲”的景象。村民们正在地里松土整地、开沟理渠,准备在开春后套种金银花。

(本报通讯员 肖定怀 摄影报道)

## 》》乡镇动态 XIANG ZHEN DONG TAI

### 蓬莱镇

#### 脱贫攻坚成效显著

**本报讯** 今年以来,遂宁市大英县蓬莱镇在开展“不忘初心、牢记使命”主题教育中,采取多种措施,狠抓脱贫攻坚工作,取得了显著成效。

扎实开展走访排查。组织全镇帮扶干部逐户梳理问题及情况,共排查问题1782个,其中一般问题1556个、突出问题226个,目前已整改到位。11月以来,组织帮扶干部每天下村开展问题“扫尾”并梳理汇总,当晚召开镇党委扩大会,对出现的问题逐一研判解决,全力做到问题当日清零。

切实抓好扶贫项目。狠抓易地扶贫搬迁,高标准建成贫困户集中安置点1个,96户易地扶贫搬迁户已全部入住新房,实施危房改造153户,土胚房整治393户。建设和整治塘堰4口,修建渠系1.1公里,修建桥梁1座,新打机井63口、明井9口,自来

### 黄丹镇

#### 打通服务群众“最后一公里”

**本报讯** “没想到在家门口就能办理医保、养老保险代扣等业务,真是太方便了。”近日,乐山市沐川县黄丹镇大碑村便民服务中心建成并投入使用,村民们纷纷来到该中心咨询相关社保政策、缴纳相关社保费用。

据了解,该村便民服务中心设有四个综合性服务窗口,可办理计生、民政、残联等40余项便民业务。同时,还提供交通违章网上查询、网络通信、生活服务缴费等7项指导业务,真正实现了为群众办实事,让群众好办事。

该村便民服务中心的建成并

投入使用,打通了服务群众“最后一公里”。该村便民服务中心充分整合了该村人大代表、村组干部等力量,既调动了干部干事创业、服务群众的积极性,又增进了党群、干群关系,更增强了群众的幸福感和获得感。

“本次在大碑村先行先试,主要是把打造基层服务型党组织与推进‘群众办事最多跑一次’结合起来,充分发挥了支部战斗堡垒作用。”黄丹镇党委书记黄智表示,下一步,黄丹镇将根据各村(社)办公条件,因地制宜,稳步推进村级便民服务中心建设。(杨宝 费功喜)

### 纳溪区

#### 社会主义核心价值观融入灯会

**本报讯** 12月20日晚,在11组超大型灯组、25组大型灯组、20余组中型灯组和数十万只LED灯的点缀下,泸州市纳溪区大渡口镇花田酒地彩灯嘉年华系列活动拉开序幕,吸引近千名游客前来欣赏。

“灯会将彩灯光影和自然山水和谐相融,既能感受传统文化的魅力,又欣赏到流光溢彩的美景,真是不虚此行。”一幅幅富强、文明、和谐

的中国梦灯组图景,让来自绵阳的游客李光明由衷赞叹道。

据了解,本届灯会专门策划制作了社会主义核心价值观、中华传统文化等内容的主题灯组,同时还融合了《说我们的价值观》中的漫画、版画等元素,使游客在赏灯时接受传统文化的熏陶,将社会主义核心价值观潜移默化中融入到文化生活当中。(王超明)

### 武胜县

#### 地方海事处全面做好迎国检工作

**本报讯** 为认真贯彻迎脱贫攻坚国检工作会议精神,近日,广安市武胜县地方海事处组织全处帮扶干部召开专题会议并制订详细计划,同时,到清平镇林山村、棕湾村、会云村、铜鼓村、陈家寨开展2019年迎脱贫攻坚国检工作。

在脱贫攻坚国检工作中,帮扶干部一是如实填写三合一表、信息采集表;二是核实收益表;三是走访慰问要贫困户的提高认可度;四是帮助贫困户做好清洁卫生。通过逐户走访调查,全面做好迎国检工作准备。(文澜芯)

## 中国·隆昌首届“小龙虾美食文化旅游节”新闻发布会在蓉举行

中国·隆昌首届“小龙虾美食文化旅游节”新闻发布会于12月26日下午在四川省成都市举行,活动主办方介绍了活动的组织筹备情况和活动特色亮点。

中国·隆昌首届“小龙虾美食文化旅游节”于2019年12月10日至30日举行,由四川省水产学会主办,四川三古之旅旅游管理有限公司、隆昌稻渔产业协会承办,届时,将吸引各地游客前往,进一步扩大

隆昌在全国的影响力和美誉度。隆昌市举办的首届“小龙虾美食文化旅游节”,旨为助力隆昌乡村振兴发展、做大做强隆昌稻渔品牌、传播隆昌特色地域文化,打响“中国石牌坊之乡”品牌,全力争创天府旅游名县(市),将隆昌的牌坊文化、土陶文化、沱灌精神等地域文化予以展现,吸引更多人到隆昌交流、旅游、生活和投资,加快现代农业发展,推动隆昌休闲农业和乡村旅游产业发展迈上新台阶。(李华)

## 》》区县扫描 QU XIAN SAO MIAO

### 东坡区

#### 助残涉残项目惠民生

**本报讯** “感谢乡村干部关心,给我申请了轮椅,改建了阶坡道,把连通院门外的路也铺成了水泥路。”近日,眉山市东坡区复兴镇红陵村4组肢残老人杜淑容,坐上老伴推着的轮椅出了家门,满满的幸福感挂在脸上。

这是该区坚持以“量体裁衣”式个性化服务为载体,大力实施助残涉残民生项目给残疾群众带来的实惠。据了解,该区今年投入专项资金750余万元实施10项助残涉残民生项目,截至12月中旬,所有民生项目均已全面或超额完成。其中,投入100万元为1000名建档卡残疾人贫困户发放巩固脱贫补贴。按照人均500元的标准,对2000名困难残疾人实施救助。为850名精神智力三四级和部分重度残疾人提供居家托养服务,完成目标任务的100%;为79名贫困家庭脑瘫儿童提供康复救助,完成

目标任务的122%;为15名贫困家庭听力残疾儿童提供康复救助,完成目标任务的150%;为24名贫困偏瘫、截瘫残疾人提供康复救助,完成目标任务的200%;发放残疾人亟需的基本辅具3300件,惠及残疾人2050人,完成目标任务的110%;完成273户贫困残疾人家庭无障碍改造,完成目标任务的105%;资助白内障患者开展复明手术369例,完成目标任务的123%;完成非重度智力精神残疾人护理补贴动态管理,上半年发放补贴1385人,完成目标任务的139%,下半年发放1321人,完成目标任务的132%。

随着该区多种助残涉残民生项目的全面实施,极大地解决了残疾群众的所急所需所盼,让他们舒心日子越过越甜。

(陶广汉 殷志攀 沈建新 本报记者 苏文保)

### 江阳区

#### 共产党员户有了“身份证”

**本报讯** “以前觉得自己和普通群众一样,现在这块牌子一挂出来,就感觉到肩上有一种沉甸甸的责任,我要对得起这份荣誉。”12月22日,泸州市江阳区茜草街道光明社区老党员刘再兵看着刚挂在自己大门边墙上的“共产党员户”牌子激动地说。

为了让党员家庭亮出身份,更好地发挥党员模范带头作用,自“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来,茜草街道光明社区深入开展“共产党员户”挂牌评议活动,通过组织召开居民代表会和党员大会进行公开民主评议。根据评

议结果,对优秀党员户进行表彰,并在门前悬挂“共产党员户”公示牌,让党员公开“承诺”,亮出“身份”,自觉接受群众监督。

“挂的是牌子,亮的是‘身份’,行的是责任。”茜草街道光明社区党支部书记王义楷说,开展共产党员户“挂牌”亮身份活动,不仅激发了社区广大党员的工作热情和干劲,还密切了党群、干群关系,增强了基层党组织的战斗力和凝聚力。目前,光明社区55名党员户全部挂牌,在社区营造了“党员户作表率、向党员户看齐”社会氛围。

(何锡银 本报记者 周超文)

### 旺苍县

#### 妇联发放“两癌”救助金

女感激地说道。

该县相关负责人表示,希望县妇联、县级有关部门和社会各界积极参与到贫困妇女“两癌”救助行动中来,在全社会营造关爱妇女健康、救助贫困母亲的良好氛围,共同为贫困患病母亲架起一座通向健康、通向幸福的桥梁。

据了解,自2011年全国妇联启动贫困母亲“两癌”救助工作以来,旺苍县妇联积极向上争取,截至目前,共为80余名患病妇女争取“贫困母亲两癌救助专项基金”项目资金85万元。

(代蕊)

### 沐川县

#### 加速推进竹海景区道路改建工程

**本报讯** 近日,走进乐山市沐川县竹海景区道路改建工程施工现场,到处是热火朝天的建设景象:路基加宽完成7.5千米,土石方开挖4.5万平方米,挡墙修建近1万平方米,路基调平2万平方米,整个改建工程预计在明年3月全部完工并投入使用。

“沐川竹海景区道路改建工程路面设计宽度5.5米,工程总投资6000万,今年7月开始排危,9月全面开始施工,预计2020年3月全部项目投入运行。”县旅游景区管委会副主任杜深惟介绍道,为按

照时间节点完成建设任务,全县各级各部门密切配合,加强沟通协调,施工单位克服雨水多、道路泥泞、地质条件复杂等困难,精心组织施工,科学调配人员和机具,严格督促检查,在保证工程质量的前提下,加快推进工程建设。

据悉,工程建设完工后,将极大改善沐川竹海景区的基础设施,提升景区内部交通通行条件和景区核心竞争力,为明年沐川竹海争创国家4A级旅游景区打下坚实基础。

(杨宝翁成)

市旺苍县妇联为全县“两癌”(宫颈癌和乳腺癌)农村贫困妇女发放了救助金,来自该县黄洋镇仕安村、盐河乡中坪村、万山乡蒙溪村等村的12名“两癌”患者均领取到了1万元的“贫困母亲两癌救助”中央专项彩票公益金及过冬衣物。

“生了这个病后,化疗花去了家中所有的积蓄,幸好有妇联的帮助,不仅给予我资金上的帮助还给了我精神上的鼓励,让我重拾信心,现在的病情已经好转很多了。”来自黄洋镇仕安村的受助妇

女感激地说道。

该县相关负责人表示,希望县妇联、县级有关部门和社会各界积极参与到贫困妇女“两癌”救助行动中来,在全社会营造关爱妇女健康、救助贫困母亲的良好氛围,共同为贫困患病母亲架起一座通向健康、通向幸福的桥梁。

(代蕊)

市旺苍县妇联后厨勤务服务员信息咨询有限公司公参见报之日45日内向本公司办理相关债权债务人自本公司公告见报之日起45日内向本公司办理相关债权债务事宜,逾期按相关规定处理。特此公告。

市旺苍县妇联后厨勤务服务员信息咨询有限公司公参见报之日45日内向本公司办理相关债权债务事宜,逾期按相关规定处理。特此公告。

市旺苍县妇联后厨勤务服务员信息咨询有限公司公参